



# Steaua ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10348

VINERI, 20 DECEMBRIE 1985

4 PAG. — 50 BANI

## Mecanizarea extracției impune oameni bine pregătiți profesional

Nici în anul acesta la I.M. Livezeni nu s-a produs revirimentul multășteptat, deși noile complexe care s-au introdus în panourile 3 și 4 din stratul 5, sînt cele care corespund tectonicii de zăcămint. N-a mai fost nevoie să se taie din vatra abatajelor 0,6—1 m de piatră așa cum s-a întîmplat în anii anteriori. În panourile 3 și 4 pe stratul 5, aceste două complexe urmau să suplinească linia de front de la complexele din panoul 1 sud și 2 epuizate, să preia linia de front, dar nu și producțiile realizate cu cele ieșite din funcțiune, producții care au fost destul de mici. Cu vechiul complex din panoul 1, care a funcționat aproape o jumătate de an, s-a obținut o producție medie lunară de 5000 tone, cu avansări tot lunare între 10—15 m la o lungime a frontului de 100 m. Productivitățile realizate au fost de 4—5 tone pe post. Din vatră s-a tăiat piatră pe înălțime de 0,6—0,8 m; în panoul 2, cu 5 m media avansărilor lunare obținută unde s-a tăiat din vatră piatră pe înălțime de 0,8—1 m, realizările au fost asemănătoare cu cele obținute chiar la lucrările de pregătire, iar productivitățile realizate au fost de 1—2 tone pe post. Cum au

preluat cele două complexe, introduse în acest an, producția abatajelor ieșite din funcțiune și amintite anterior? La același nivel. După probele tehnologice, în luna martie se obțin productivități de 1 tonă pe post la panoul 3 și de 9 tone pe post la panoul 4. Pînă în luna august productivitățile realizate cresc pînă la 5 tone pe post în panoul 3, dar scad pînă la 4,6 tone pe post în panoul 4. În acest interval se schimbă patru șefi de brigadă. După mai bine de 2 ani iese din funcțiune complexul de înălțime mică condus de Cristea Valache, complex cu care s-au obținut cele mai frumoase rezultate la această mină, rezultate care au egalat pe cele de la mina Lupeni, unde a funcționat un astfel de complex. Lui îi sînt încredințate, din luna septembrie, cele două complexe, din panourile 3—4. Productivitățile cresc în luna octombrie la 8,6 tone pe post în panoul 3, și la 7,8 tone pe post în panoul 4. În luna noiembrie productivitatea muncii ajunge la 11,0 tone pe post la panoul 3 și la 12,7 tone pe post în panoul 4. De altfel, a-

Gh. SPINU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Circuit modern de transport la suprarată

În cadrul pregătirilor de iarnă, la viitoarea mină Valea de Brazi se apropie de sfîrșit lucrările de amenajare a unui modern circuit automotor, în zona puțului V, care va cuprinde instalații de culbutare, lanț elevator, linii secundare pentru gararea și repararea vagonetelor și cărucioarelor de mină. Noul circuit, prevăzut cu pante automotoare, acoperit și iluminat corespunzător, va îngădui încă din perioada acestei ierni extracția ritmică a sterilului rezultat din lucrările de deschidere, executate în subteran, în condițiile creșterii substanțiale a productivității muncii personalului din transport.

Lucrările sînt executate de brigada complexă condusă de Constantin Bercea, din rîndul căreia se evidențiază prin inițiativă și aport maestrul Ioan Ciucu, muncitorii Dionisie Laszlo, Constantin Constandoiu, Ștefan Nagy, Vasile Avarvarei, Marius Pișleagă, Dumitru Șchiopu și alții.

## I. M. Paroșeni și-a îndeplinit prevederile anuale de plan

### Înaltă cinstire muncii pline de abnegație

Paroșeni, ora 14. Clipe emoționante. Atmosferă sărbătorească. Fețele sculptate parcă în cărbunele dător de energie și lumină ale oamenilor în permanentă luptă cu muntele, strălucesc de fericire. Bucuria momentului trăit înfioară sufletele minerilor, inginerilor, maștrilor, ale copiilor prezenți, ale tuturor celor care în rampa puțului așteaptă cu inimile bătînd într-un ritm intens frunțașii Văii Jiului, minerii Paroșeniului, oamenii care încheiaseră planul anual la producția de cărbune extras cu câteva ore în urmă.

„O colivie... a doua... a treia... Minerii, maștrii, șefii de sectoare și adjuccii lor sînt întîmpinați cu ropote de aplauze. Copiii le înmînează florile bucuriei și recunoștinței. Strîngerii de mîini viguroase.

Imbrățișări de oameni puternici, cu brațele oțelite în lupta cu strînsoarea muntelui pentru a elibera cărbunele necesar economiei naționale. Membrii fanfarei se întrec pe ei înșiși. Acordurile Imnului atît de drag minerilor dă solemnitate acestor clipe în-cărcate de emoție. Printre cei ieșiți la lumina zilei cu fețe care mai poartă încă praful de cărbune, așa cum arată ele după ore petrecute la front, se află, cot la cot cu ortacii lor, minerii șefi de brigadă Ferencz Fazakas, Vasile Cojocaru, Viorel Poșa, Nicolae Andrașic, Mihai Ștefureac, Ion Cibeac, Geza Kalman, Alexandru Laszlo, Nicolae Popa, maștrii Io-

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)



La mina Dilja, pe un loc frunțaș în acest an s-a situat și brigada condusă de Valerian Maxim, secretorul III.

## Investițiile anului 1985

### Asigurarea lucrului în spațiile închise, problemă majoră pe șantierele locuințelor

Pentru menținerea unui ritm susținut de lucru în perioada de iarnă, la sfîrșitul celui de-al treilea trimestru al acestui an, conducerea Antreprizei de construcții și montaje din Petroșani a stabilit un program de măsuri cu termene și prevederi precise. În ce măsură au prins viață prevederile acestui program? Iată întrebarea la care am căutat răspuns miercuri, 18 decembrie a.c., pe șantierele locuințelor din Petroșani.

În cartierul Aeroport, lângă Școala generală nr. 7, constructorii din formațiile coordonate de maestrul Constantin Mihăiescu au ridicat într-un termen scurt structura de re-

zistență a blocului S2. Zidarii din echipele conduse de Ion Militaru și de Constantin Barbu, lucrarea compartimentării interioare. Un important volum de lucru este asigurat și la blocurile 61 și 61B din cartierul Petroșani-Nord. În interiorul blocului 61B lucrările de finisaje sînt pe terminate. Dar, la blocul 61, spațiile destinate unor magazine, de la parter n-au fost închise.

„Sticla pentru vitrine se află de mai mult timp depozitată lângă bloc, dar, ne lipsesc geamgii — ne-a

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)

Continuă grija pentru ocrotirea sănătății se materializează în țara noastră în puternica bază tehnico-materială și cadrele de specialitate care muncesc în rețeaua sanitară, situînd azi România printre primele țări din lume sub aspectul numărului de paturilor de spitalizare și al medicilor la mia de locuitori. Re-

țeaua sanitară din Valea Jiului se bucură de o atenție deosebită, fapt expresiv sintetizat de cele 1855 paturi spitalizare și 280 medici, cu mult peste media pe țară. Sînt realizări importante care ne stimulează preocupările statonice de a contribui cu exigență moral-politică și competență profesională, în spiritul recentei ședințe a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., la creșterea indicelui de natalitate și a sporului natu-

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe secretarii cu probleme internaționale și ideologice ai comitetelor centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din unele țări socialiste

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit joi, 19 decembrie, pe secretarii cu probleme internaționale și ideologice ai comitetelor centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din unele țări socialiste, care participă la lucrările Consfătuirii de la București. La întîlnire au participat: Milko Balev, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului

Comunist din Bulgaria; Dimitar Stanișev și Stoiian Mihailov, secretari ai C.C. al P.C.B.; Vasil Bilak, membru al Prezidiului, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Jan Fojtik, membru supleant al Prezidiului, secretar al C.C. al P.C.C., Josef Havlin, secretar al C.C. al P.C.C.; Lionel Soto, membru al Secretariatului C.C. al Partidului Comunist din Cuba; Kurt Hager și Joachim Herrmann, membri ai Biroului

(Continuare în pag. a 4-a)

## CONFĂTUIREA

secretarilor cu probleme internaționale și ideologice ai comitetelor centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din unele țări socialiste

La București s-au deschis joi lucrările Consfătuirii secretarilor cu probleme internaționale și ideologice ai comitetelor centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din unele țări socialiste.

Partidul Comunist Român este reprezentat la această consfătuire de tovarășii Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al

P.C.R., Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Cornel Pacoste, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Stoiian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Lucrările consfătuirii continuă.

## Preocupări statonice pentru calitatea actului medical

efectuînd stimularea electrică în fibrilațiile ventriculare și stopul cardiac, defibrilări electrice; secția de anestezie și terapie intensivă, dotată cu aparatură modernă, asigură condiții optime pentru reanimarea și anestezia bolnavilor gravi.

Și blocul operator al spitalului este înzestrat cu un aparat rönt-

remarcabilă realizare pentru asistența medicală a populației din Valea Jiului. Secțiile, laboratoarele și compartimentele spitalului beneficiază de o dotare cu aparatură modernă și cadre cu bună pregătire profesională, ceea ce a permis o creștere permanentă a calității actului medical. Aș aminti doar cîteva din realizările noastre din ultimii cinci ani: secția de cardiologie, dotată cu stație de monitorizare și saloane de terapie intensivă,

gen-diagnostic mobil cu televizor, un microscop operator, care au permis un salt calitativ în traumatologie și microchirurgie. Beneficiind de o dotare modernă, compartimentul de oftalmologie a introdus terapia dezlipirilor de retină și implantul de cristalin artificial. Prin intrarea în funcțiune, pe lângă gastrofibroscoap, a aparatului Dr. Gheorghe DAVID, directorul Spitalului municipal Petroșani

(Cont. în pag. a 2-a)

## Gospodari de nota zece

La I.M. Uricani, primele informații despre modul în care se desfășoară activitatea de recuperare a materialelor refolosibile ni le furnizează Ion Geană, contabilul șef al minei. S-au colectat 1300 tone de fier vechi — la acest capitol planul anual fiind îndeplinit cu două luni în urmă. Urmează neferoasele; 2,5 tone fontă, o tonă aluminiu, „cifre cărora să le puneti plus în față”, ne face atenți interlocutorul, ceea ce înseamnă că și aceste cantități sînt suplimentare sarcinilor de plan. Și, dacă adăugăm și cele peste 3 tone de sticlă și deșeurile textile sau 5,1 tone de hîrtie, avem tabloul complet al ceea ce înseamnă spiritul de bun gospodar, preocupat ca nimic din ce se poate reintroduce în circuitul productiv să nu fie aruncat.

Aceasta constituie însă doar o fațetă a celor 3 R. Recondiționarea pieselor este, și ea, un punct forte circumscris acestei activități. Inginerul Francisc Hegedus, șeful sectorului electromecanic și sing. Gheorghe Balea, șeful atelierului mecanic al minei, ne spuneau că accentul principal cade pe recondiționarea pieselor de import ale complexelor, combinelor și transportoarelor: lagăre, stele de ac-

ționare, reductoare, cuplaje hidraulice, subansamble de la sistemul de deplasare cu cremalieră, role etc.

Valoarea pieselor recondiționate în cadrul atelierului, în perioada trecută din acest an, se ridică la peste 10 milioane lei. Diferența dintre această cifră și cele aproape 900 000 lei, cât a costat manopera de recondiționare, reprezintă, desigur, economiile înregistrate de către mină. Lăcătușii Lovin Macarie, Florin Inoveanu și Vasile Basarabeanu, strungarii Emil Dărămuș, Mircea Goiceanu și alți muncitori, precum frezorii Ion Sfîru și Anița Androne, au înțeles de la început că recondiționînd răspund unui imperativ al zilelor noastre, acela că nici o piesă, oricît de mică importantă ar prezenta ea la prima vedere, să nu fie aruncată dacă există posibilitatea refolosirii ei în urma recondiționărilor de rigoare.

Eram pe punctul de a încheia documentarea cînd tovarășul Constantin Iacob, secretar adjuncțiu cu probleme organizatorice, ne mai reține atenția cu un fapt interesant. Notăm: doar în zece luni, au fost recuperate 25 700 kg ulei uzat. Adică cu peste 30 la sută mai mult decît procentul de recuperare stabilit în plan. (Gh. O.)



Cherecheș Ileana, desenator în cadrul atelierului proiect subteran de la ICPMC Petroșani — unul dintre cadrele de înaltă profesionalitate.  
Foto: Ovidiu PARAIANU

## Înaltă cinstire

(Urmare din pag. 1)

sif Sinca, Victor Abănăriței, Eugen Ardeleanu sau Gheorghe Miriuță.

Conducerea minei, în cuvinte încărcate de căldură și emoție, mulțumesc tuturor pentru eforturile depuse, pentru abnegația și dăruirea în muncă, pentru înaltul patriotism de care au dat dovadă extrăgînd tot mai mult cărbune peste plan. Le urează noi succese, se iau noi angajamente.

Deși în zi de sărbătoare, minierii Paroșeniului nu au uitat nici o clipă, nici în aceste momente de bucurie, de principala lor sarcină — să dea țării tot mai mult cărbune.

## Calitatea actului medical

(Urmare din pag. 1)

röntgen-diagnostic cu amplificator de imagini și circuit de televiziune, a bronhoscopului, ecografului și altele, acuratețea actului medical va cunoaște creșteri semnificative.

Perfecționarea pregătirii profesionale a cadrelor medicale și medii a stat în permanenta atenție a organului colectiv de conducere. S-a respectat integral graficul de perfecționare

în clinicile universitare, medicii noștri fiind cuprinși și în patru cercuri de specialitate. Pentru cadrele medii s-au organizat, pe secții, cursuri axate pe tematică de urgență. Corpul nostru medical desfășoară și o bogată activitate științifică participînd la manifestări naționale, interjudețene și județene. În acest an am fost reprezentați la congresele naționale de cardiologie, chirurgie, gastroenterologie, ca și la simpozioanele de terapie intensivă, oftalmologie, etc. Un cadru mediu din secția A.T.I., Mariana Roznov, a ocupat locul I pe județ la concursul profesional „Totul pentru viață”, reprezentîndu-ne la final pe țară.

Activitatea profilactică, de prevenire și depistare a cazurilor de îmbolnăvire,

este o preocupare constantă a noastră. Pînă la finele anului, pentru depistarea afecțiunilor ginecologice și prevenirea cancerului genital, toată populația feminină, între 18—40 ani, va fi examinată medical. La nivelul spitalului nostru s-a reorganizat comisia oncologică a municipiului asigurîndu-se, prin activitatea acesteia, o depistare precoce a afecțiunilor maligne, precum și creșterea calității asistenței medicale complexe, specifice terapiei afecțiunilor maligne.

Educația sanitară a populației a reprezentat o preocupare constantă pentru noi, devenind mai eficientă și concretă, materializîndu-se în acest cincinal prin 89 simpozioane și mese rotunde, 825 conferințe și radioemisiuni, 652 consfătuiri cu întrebări și răs-

punsuri, 1045 proiecții de filme cu caracter sanitar și multe altele.

În spiritul cuvîntării secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara Consiliului Sanitar Superior și în lumina hotărîrilor Congresului științei și învățămîntului, ne vom orienta întreaga muncă în direcția creșterii calității actului medical în toate domeniile activității noastre. Promovarea medicinei omului sănătos și îmbunătățirea indicatorilor demografici, grija continuă pentru starea de sănătate a minerilor, constructorilor, a întregii populații din Valea Jiului reprezintă coordonatele esențiale ale preocupărilor cadrelor sanitare din Valea Jiului, contribuind la înfăptuirea politicii sanitare a partidului și statului nostru.

## Cantina din Petrila răspunde cerințelor minerilor

Printre cantinele de mare capacitate ale I.A.C.C.V.J., se numără și cea din Petrila. Aici se pregătesc mesele calde, în sistem centralizat, pentru întreprinderile miniere Petrila, Lonea, Dîlja și microcantine. Prepararea hranei calde se face conform rețetelor, meniurile se afișează zilnic și sînt văzute de către medicul întreprinderii miniere Petrila.

Zi și noapte, la această cantină cele 48 de femei, repartizate pe schimburi, pregătesc 6000 porții de mîncare caldă. Pentru a dispune de condiții tot mai bune de depozitare și

păstrare a produselor agroalimentare, în ultima perioadă s-a rezolvat o problemă de majoră importanță. Încă de la construirea cantinei se simțea nevoia unui siloz, care să asigure depozitarea legumelor și zarzavaturilor pe timpul friguros. În vara acestui an s-a asigurat, cu sprijinul întreprinderilor miniere Petrila și Lonea, construirea unui siloz subteran din bolțari căpușiți cu cărămidă, avînd condiții de canalizare, aerisire și iluminat corespunzătoare. Capacitatea de însilozare este de 3000 tone legume și fructe.

Prin modul în care este

aprovizionată cantina, cum este păstrată ordinea, disciplina și curățenia, cum se asigură calitatea meselor servite, se evidențiază Elena Șerbănescu, responsabilă acestei unități, cît și muncitoarele Dorina Piscureanu, Viorica Pintilie, Ileana Georgescu, Elena Păducel și Elisabeta Kovacs. Colectivul cantinei din Petrila răspunde deci pe deplin cerințelor ridicării calității meniurilor, asigurării condițiilor optime de igienă și de servicii a mesei de către mineri și abonați.

Vasile COCHECI

## Mecanizarea extracției

(Urmare din pag. 1)

cest salt este resimțit și la nivelul întreprinderii unde producțiile medii zilnice cresc în aceste două luni cu 250—350 tone față de lunile anterioare.

Concluzia este clară. Nu este de ajuns numai să introduci mecanizarea, tre-

buie să ai oameni pregătiți să exploateze aceste complexe mecanizate. Brigada condusă de Cristea Valache, ca de altfel și formația condusă de Gavrilă Mesaroș de la Paroșeni, care de aproape două luni, de cînd lucrează la Bărbăteni, a dublat productivitatea la un complex

tot de înălțime mică, demonstrează cu prisosință că oamenii, întreaga formație și nu numai șeful de brigadă dacă stăpînesc tehnica modernă, cunosc utilajele din dotare și respectă tehnologia de lucru rezultatele sînt la nivelul exigențelor impuse de eforturile făcute pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a întreprinderii miniere.

## Asigurarea lucrului în spațiile închise

(Urmare din pag. 1)

informat maistrul Petre Cosma. Întîrzierile la închideri se datoresc însă și nelivrării la timp a confecțiilor metalice pentru ramele vitrinelor. Avem promisiuni că vom primi în aceste zile geamii”. În interiorul blocului 61 lucrează, în condiții grele, de frig, mozaicarii din echipa lui Gheorghe Bețivu. La etaje erau prezenți parchetarii lui Ștefan Boboc, și zugravii din echipa lui Nicolae Tudor, în condiții mai bune, fiindcă geamurile sînt montate.

Deși în apartamentele tronsonului D al blocului 1B, din centrul Petroșaniului, locatarii au ocupat apartamentele cu cîteva luni în urmă, la parterul blocului, spațiile comerciale nu au fost închise. Există pericolul real de îngheț a rețelei de apă, de producere a unor pagube

din cauza frigului. De ce nu sînt repartizați aici oameni pentru închiderea spațiilor de la parter? Din lipsă de efective! Volumul lucrărilor înscrise în programele de lucru nu este în concordanță cu efectivele existente. Așa se explică faptul că multe alte lucrări cuprinse în planul anual nu au fost finalizate la termenele stabilite. Fațade cu finisări restante, unele spații comerciale cum sînt și cele de la parterul blocului turn, 119, canalizări, alte lucrări de sistematizare și de gospodărie comună, deși au fost prinse într-un program de lichidare a restanțelor, vor rămîne din nou restanțe în anul viitor.

Pentru a asigura noi fronturi de lucru în perioada de iarnă s-a ridicat și structura de rezistență a primului tronson al blocului 103, de pe strada Dr. Petru Groza. Pe aceeași

stradă, constructorii din formațiile coordonate de maistrul Viorel Cimpoiu, au început lucrările la blocul 104, lingă care, în cursul se va monta macaraua. „Acționăm cu toate mijloacele de care dispunem pentru a grăbi lărgirea frontului de lucru în spațiile închise — ne-a informat ing. Mihail Radu, șeful brigăzii 10 Petroșani a ACM. În acest scop am concentrat lucrul la blocurile care se execută din panouri mari, prefabricate, cu consum mic de betoane. La blocul 103 s-a lucrat și se lucrează și noaptea. Dar pentru cuprinderea tuturor lucrărilor se impune suplimentarea efectivelor brigăzii”.

Pe șantierul locuințelor din Petroșani, asigurarea lucrului în spații închise, acum, iarna, continuă să fie o problemă majoră, căreia trebuie să i se dea mai multă atenție.

## Vă informăm

PESTE PLAN. Secția de semiindustrializare a CPVILF din Livezeni a realizat peste sarcinile de plan ale acestui an o producție de 298 mii lei. Rezultatele se datoresc strădaniei șefului de secție Gheorghe Stănculete, precum și întregului colectiv, dintre membrii căruia îi amintim pe Iosif Trifu Do-

garu, Ion Gheară și Tudorina Graure. (Gh. O.)

„REALIZĂRI ale științei și tehnicii românești” este tema dezbaterii pe care brigada științifică a Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani o va susține astăzi, de la ora 14, în fața constructorilor de mașini de la I.U.M.P.

CONCURS CORAL. Astăzi de la ora 9,30 Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani găzduiește un concurs de interpretare corală. Participă formații

corale pionierești de la școlile generale din municipiul calificat în urma etapei orașenești. (G.B.)

O DEZBATERE interesantă a avut loc, miercuri, la mina Uricani, organizată de clubul muncitoresc. Sub genericul „Cincinalul revoluției tehnico-științifice”, al calității și eficienței”, mineri și cadre tehnice au participat la o discuție avînd ca temă „Folosirea eficientă a utilajelor și timpului de lucru — condiție esențială a

creșterii productivității muncii”. (I.D.)

TEST. Viitorii ași ai volanului au marți (ora 9), emoții. La sediul Școlii de șoferi amatori din Petroșani (strada Cuza Vodă 23), se va desfășura testul de admitere pentru seria ianuarie a cursurilor de conducere auto. Ca întotdeauna, decide punctajul răspunsurilor bune privind prevederile regulamentului de circulație.

NOI LUCRĂRI HIDROTEHNICE. În zona cartier-

rului Bucura din Uricani au început lucrări de construcție a unui zid de sprijin pentru prevenirea viturilor Jiului. Lucrările se execută în paralel cu construcția terasamentului de cale ferată spre Valea de Brazi de către constructorii din brigada nr. 3 Uricani a Antreprizei căi ferate Petroșani. (V.S.)

DOTĂRI. La IGCL Petroșani au sosit, miercuri, două repartizoare pentru betonarea drumurilor publice. În funcție de timpul

favorabil, ele vor fi folosite, încă în cursul acestui an, la betonarea drumului național 66 din reședința noastră de municipiul. La capitolul dotări recente sînt trecute și cele patru tractoare diesel, între care două vor fi folosite pentru transportul iubitorilor muntelui spre telescaunele Parîngul și Straja, celelalte două la tractarea remorcilor de la salubritate. (I.V.)

Rubrică realizată de  
Ion VULPE

# TINERII VĂII JIULUI la confluența a doua cincinale

## Producția — materializarea capacității profesionale

Intr-un fel sau altul oamenii locului, născuți și trăiți în „Valea cărbunelui” sînt legați cu sufletul de „aurul negru” al munților, scos la lumină prin trudă și abnegație, așa cum numai minerii de profesie știu s-o face.

Asemenea lor, mulți dintre tinerii Văii Jiului și-au clădit în suflet încă de mici respectul pentru muncă, pentru munca lor și chiar hotărîrea de a deveni ei înșiși minerii de nădejde ai țării.

Romantismul revoluționar al tineretului Românesc, îmbracă în Valea Jiului forme de manifestare specifice, strîns legate de munca pentru cărbune — neprețuitul izvor de lumină și căldură al țării. Căci numeroasele acțiuni organizate de tineretul Văii Jiului, în sprijinul producției, în special în domeniul mineritului nu pot fi evaluate în afara romantismului revoluționar, în afara idealurilor și aspirațiilor caracteristice tinerei generații din România. Astfel, întrecerea utecistă „Tineretul factor activ în realizarea deceniului științei, tehnicii, calității și eficienței” a cuprins anul acesta peste 16 700 de tineri de

toate profesiile, din toate întreprinderile și instituțiile municipiului. La cursurile de perfecționare a calificării profesionale și de policalificare au participat, numai în meseriile specifice mineritului peste 1 300 de tineri minerii, lăcătuși, electricieni, sondori și de alte specialități.

Brigăzile tineretului, constituite în întreprinderile miniere Lonea, Paroșeni, Lupeni, Vulcan și Petrila, s-au situat printre protagonistele întrecerii socialiste, menținînd media realizărilor zilnice la cote superioare, contribuind în egală măsură la sporirea producției de cărbune. Rezultate bune au obținut în acest sens, brigăzile conduse de Vasile Dragu — I.M. Lupeni și Ștefan Rotaru — I.M. Petrila. În activitatea de creație și cercetare în producție, tinerii Văii Jiului au preluat și realizat peste 20 teme din planul tematic, tinerii Lavinia Cerb, Sorin Radu — I.M.P., Maria Mocanu, Raul Dubek, Maria și Geeta Molnar — I.C.P.M.C., obținînd premii și mențiuni

în cadrul Festivalului muncii și creației „Cîntarea României”.

Sînt doar cîteva dintre împlinirile de excepție ale tinerilor din Valea Jiului care se adaugă la cele zilnice obținute pe frontul cărbunelui, în construcția de mașini și utilaje miniere, în celelalte domenii din industria municipiului, realizări ce argumentează o deplină maturitate profesională, o reală vocație a muncii — calități pe care tinerii Văii Jiului le promovează și le consolidează, afirmîndu-se deplin pe frontul muncii prin elanul și entuziasmul specifice romantismului revoluționar.

### Planul economic anual, depășit

Prin munca patriotică desfășurată pe parcursul anului 1985, tineretul Văii Jiului a realizat importante economii de materii prime, materiale și energie. Astfel au fost economisiți 4 000 mc lemn de mină, 1 200 mc cherestea, 1 500 kWh energie electrică. Totodată prin acțiunile desfășurate în sprijinul producției au fost colectate din subteran 3 000 tone fier vechi, 1 500 armături recuperate și reparate, și 1 000 stâlpi hidraulici. De asemenea, au fost predate la întreprinderea specializată peste 200 000 șticle și borcane, precum și o importantă cantitate de marfatură. Aceste realizări, împreună cu alte succese dobîndite în activitatea de muncă patriotică, fac ca planul economic anual al organizației U.T.C. din Valea Jiului să fie depășit cu 258 000 lei.

## O nouă calitate a muncii organizatorice

Afirmația din titlu nu este doar un imperativ al activității viitoare, ci un fapt concret ce și-a găsit materializarea în munca majorității organizațiilor U.T.C. din Valea Jiului. Începutul a fost mai greu, dar greutățile au putut fi învinse, la ora actuală în toate organizațiile U.T.C. munca politico-organizatorică situîndu-se la un nivel calitativ corespunzător. Ca să se ajungă pe ansamblul municipiului la îndeplinirea acestui obiectiv, așa cum afirma Constantin Păraia, secretarul de resort al comitetului municipal U.T.C., a fost nevoie în primul rînd de o muncă diferențiată, de o continuă perfecționare a stilului și metodelor de muncă ale organelor U.T.C., în așa fel încît exemplul personal să constituie un factor stimulator în întreaga activitate.

Astfel, rolul politic, educativ al adunărilor generale a crescut simțitor, odată cu ridicarea calității debaterilor și a modului de

pregătire a acestora. S-a introdus și generalizat în toate organizațiile U.T.C. „momentul economic” — informarea tinerilor despre stadiul realizării indicatorilor de plan la nivel de atelier, secție, întreprindere, precum și asupra sarcinilor prioritare din perioada imediată; s-a generalizat „raportul utecist”, a crescut calitatea informărilor politice; s-a pus un accent deosebit pe întărirea disciplinei și responsabilității în muncă a tinerilor, numărul absențelor nemotivate scăzînd substanțial față de anul trecut.

S-a acționat cu mai multă exigență în direcția stimulării tinerilor merituosi, în anul acesta, peste 200 dintre aceștia fiind propuși pentru a fi primiți în rîndurile membrilor de partid. De asemenea, s-a acționat cu mai multă răspundere pentru îndeplinirea sarcinilor de producție, întreaga muncă politico-organizatorică fiind subordonată îndeplinirii prevederilor planului de producție atît în domeniul mineritului, cît și în celelalte sectoare de activitate. De altfel, acest obiectiv va constitui și în anul 1986 una din preocupările prioritare ale organizației de tineret, care, în lumina sarcinilor stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R., a sarcinilor trasate de Congresul al XII-lea al U.T.C., va trebui să acționeze cu mai multă răspundere, cu mai mult elan pentru ridicarea înțregii munci politico-organizatorice, a întregii activități la noi cote calitative.

## Omul nou — implicat în viața economico-socială

În formarea și educarea prin muncă și pentru munca a tinerei generații, organizației de tineret îi revine un rol deosebit de important, știut fiind că viața organizației contribuie în mod hotărîtor, alături de ceilalți factori educaționali la formarea și desăvîșirea personalității tineretului. Pornind de la aceste cerințe, care de fapt constituie unul dintre obiectivele fundamentale ale activității politico-ideologice, se poate afirma că organizația de tineret din Valea Jiului acționează cu rezultate bune în această direcție, tineretul din domeniul mineritului, din celelalte întreprinderi și instituții fiind un tineret activ, format pentru muncă, o forță cu multiple implicații în viața economico-socială a municipiului nostru.

Iată cîteva repere ale activității din acest domeniu:

- În cele 797 cercuri de învățămînt politico-ideologic sînt cuprinși peste 22 000 de tineri din toate sectoarele de activitate.
- Anul acesta au fost organizate peste 100 de cursuri pe teme politico-ideologice, istorice și literare.
- Expunerile, debaterile, simpoziunile organizate în întreprinderile municipiului, cu prilejul unor evenimente — politice din viața partidului și a țării depășesc cifra de 150.
- În „Luna educației politice pentru tineret” din acest an, la manifestările organizate, a fost cuprinsă întreaga masă de uteciști.
- Sub deviza: „Participare — Dezvoltare — Pace” a Anului Internațional al Tineretului au fost organizate în Valea Jiului peste 50 de acțiuni.
- La concursul „Muncă — Tinerețe — Frumusețe”, organizația U.T.C. din Valea Jiului a ocupat locul I pe județ.

Sînt doar cîteva dintre realizările de prestigiu ale tinerilor din Valea Jiului în domeniul politico-ideologic care se adaugă celor zilnice din frontul muncii, care întregesc o activitate fructuoasă desfășurată în acest an în direcția educației prin muncă și pentru muncă a tineretului, a formării unor oameni noi cu înaltă conștiință politico-revoluționară.



Colectivul sectorului IV al minei Lonea, un colectiv fruntaș în mineritul Văii Jiului, își datorează multe din succesele sale tinereții; peste 80 la sută din membrii brigăzilor sînt tinerii!

Cadrul de profundă educațională creatoare realizat în liceele și școlile municipiului, concursul „Cea mai bună școală” a prilejuit și în anul 1985 obținerea unor rezultate deosebite în activitatea organizațiilor U.T.C. din învățămînt. Considerat pe drept cuvînt, alături de procesul instructiv-educativ de formare multilaterală a elevilor, unul din obiectivele de mare importanță în desăvîșirea pregătirii pentru muncă și viața a tinerei generații, concursul a reunit peste 8 000 de elevi, din cele 7 licee și 14 școli cu treaptă din Valea Jiului. O succintă analiză a îndeplinirii criteriilor stabilite pentru concursul „cea mai bună școală”, după cum aprecia Viorica Dan, secretară a Comitetului municipal U.T.C., ne relevă faptul îmbucurător că și anul acesta a

rezultate deosebite care traduse în limbajul procesului instructiv-educativ nu înseamnă altceva decît o nouă calitate a muncii, o continuă per-

fecționare a activității din acest domeniu foarte important al devenirii comuniste.

## „Cea mai bună școală” o întrecere cu multiple valențe educative

ceul de matematică-fizică a reușit obținerea procentului de promovabilitate de 100 la sută, cu un coeficient de 93 la sută peste media 7. Rezultate merituoase în acest domeniu au înregistrat și Liceul economic și de drept administrativ — 98 la sută la promovabilitate, precum și școlile nr. 1 Lupeni și nr. 4 Petroșani.

Concomitent cu eforturile depuse pentru realizarea unei calități superioare în predarea și însușirea cunoștințelor, creșterea și cercetarea tehnico-științifică au ocupat un loc important în vo-

lumul de activitate din licee și școli. În acest sens, olimpiadele școlare, concursurile pe meserii, sesiunile de referate și comunicări științifice, multe dintre ele cu fază națională, au constituit pentru elevii prilejul deplin al afirmării în diferite discipline, premiile obținute fiind o dovadă mai mult decît elocventă în această direcție. Bunăoară, Liceul industrial Petroșani și-a trecut în palmares 3 premii naționale și 9 județene la concursul pe meserii, 10 premii la faza județeană a olimpiadelor școlare și 16 premii la faza județeană de referate și comunicări științifice; Liceul de matematică-fizică are, de asemenea, tot anul acesta 3 premii la faza pe țară a olimpiadelor școlare, 16 la faza județeană, 12 premii județene la concursurile pe meserii, două mențiuni la faza pe țară.

Pagină realizată de  
Gheorghe CHIRVASĂ  
Foto: AL. TĂTAR

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

## a primit pe secretarii cu probleme internaționale și ideologice ai comitetelor centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din unele țări socialiste

(Urmare din pag. 1)

Politie, secretari ai C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania; Samane Vignaket, secretar al C.C. al Partidului Popular Revoluționar Laoțian; Terendașin Namsrai, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol; Terecpiilin Balhaajav, secretar al C.C. al P.P.R.M.; Jozef Czyrek, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Jan Glowczyk, membru supleant al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.U.P.; Janos Berecz, Matyas Szuros și Benard Pal, secretari ai C.C. al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar; B. N. Ponomariov, membru supleant al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, M.V. Zimianin, secretar al C.C. al P.C.U.S.; Hoang Tung, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Vietnam, proctor și I. Sklearov, redactor-șef al revistei „Probleme ale păcii și socialismului”.

Din partea Partidului Comunist Român au fost prezente tovarășii Miu Doirescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Petru Enache, Cornel Pacoste și Ion Stoian, membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat oaspeților un cordial bun venit și le-a transmis, în numele conducerii partidului nostru și al său personal, un salut calduros. În același timp, secretarul general al partidului și-a exprimat convingerea că reuniunea de la București va contribui la dezvoltarea colaborării, la întărirea unității și solidarității dintre

partidele, țările și popoarele noastre.

În numele participanților la consfătuire, tovarășul B.N. Ponomariov a adresat cele mai vii mulțumiri pentru înțelegerea acordată, pentru condițiile asigurate bunei desfășurări a consfătuirii. În același timp, el a transmis conducătorului partidului și statului nostru, din partea secretarului general al Comitetului Central al P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, un salut prietenesc și cele mai bune urări. Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost transmise, de asemenea, un salut cordial și urări de succes în întreaga activitate din partea conducătorilor partidelor comuniste și muncitorești reprezentate la consfătuirea de la București.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a mulțumit pentru salutul transmis de secretarul general al Comitetului Central al P.C.U.S. și a rugat să se transmită tovarășului Mihail Gorbaciov salutul său și cele mai bune urări. De asemenea, a transmis secretarilor generali și primilor secretari ai comitetelor centrale, birourilor politice, conducerilor partidelor comuniste și muncitorești prezente la consfătuire un cald salut tovarășesc din partea conducerii partidului nostru și a sa personal.

Abordând problemele majore care confruntă lumea contemporană, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat poziția Partidului Comunist Român, a României socialiste, conform căreia problema fundamentală a zilelor noastre o constituie oprirea curselor înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rând la dezarmare nucleară, apărarea dreptului suprem

al oamenilor, al națiunilor la existență liberă și demnă, la pace, la viață.

Subliniind că, în prezent, nu există sarcină mai urgentă decât aceea de a se acționa cu fermitate pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor, secretarul general al partidului a reliefat că, în actualele împrejurări internaționale, un rol sporit revine țărilor socialiste, partidelor comuniste și muncitorești, tuturor forțelor revoluționare, progresiste, întăririi solidarității și conlucrării lor ca element de însemnătate majoră în lupta pentru pace și dezarmare. A fost relevată actualitatea aprecierilor și concluziilor cuprinse în Declarația adoptată la recenta Consfătuire de la Sofia a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia privind intensificarea luptei unite a țărilor socialiste pentru oprirea curselor înarmărilor, întărirea securității și păcii în Europa și în lume.

S-a subliniat că este mai necesar ca oricând ca țărilor socialiste să mențină, în continuare, inițiativa, să desfășoare acțiuni și să prezinte propuneri concrete privind oprirea experimentării și producerii de noi arme nucleare, de reducere a cheltuielilor și efectivelor militare, inclusiv prin măsuri unilaterale.

Aprecind și cu acest prilej importanța întâlnirii sovieto-americane la nivel înalt de la Geneva, care s-a încheiat cu o serie de rezultate pozitive, conducătorul partidului și statului nostru a arătat că această întâlnire își demonstrează importanța istorică numai în condițiile în care se va ajunge la acorduri reciproce acceptabile pentru ambele părți privind dezarmarea nucleară. Secretarul general

al partidului a apreciat că acum, după întâlnirea la nivel înalt de la Geneva, este mai necesar ca ori-când să fie intensificate acțiunile politico-diplomatice și eforturile tuturor popoarelor, ale forțelor realiste, progresiste de pretutindeni pentru a determina trecerea la măsuri reale de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, de prevenire a militarizării spațiului cosmic. Au fost puse în evidență propunerile făcute în acest scop de țările socialiste pentru încetarea producției, experimentării și amplasării de noi arme nucleare și, în acest context, a fost subliniat rolul ce revine activității de propagandă în mobilizarea largă a opiniei publice pentru intensificarea luptei pentru pace, pentru dezarmare și destindere, pentru asigurarea condițiilor unei largi conlucrări internaționale.

Referindu-se la importanța consfătuirii care își desfășoară lucrările la București, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că activitatea de propagandă este chemată să pună mai pregnant în lumină realizările istorice obținute de țările socialiste, marea superioritate a orânduirii pe care o edifică popoarele acestor țări. Prin aceasta se va răspunde propagandei dușmănoase a cuceritorilor imperialiste, care, în mod sistematic, încearcă să prezinte denaturat realitățile din țările socialiste, încurajând naționalismul, sovietismul, anticomunismul. În general, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că în activitatea ideologică, partidele și țările noastre trebuie să se situeze pe o linie mai fermă, ofensivă, de demascare promptă a propagandei burgheze, subliniind că succesele obținute de po-

poarele țărilor socialiste oferă argumente deosebit de convingătoare care, prin ele însele, demonstrează superioritatea socialismului asupra capitalismului.

În continuare, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a subliniat necesitatea ca propaganda să abordeze mai activ problemele privind dezvoltarea colaborării economice dintre țările socialiste, în spiritul înțelegerilor convenite în cadrul Consfătuirii la nivel înalt pe aceste probleme, din vara anului trecut. De asemenea, propaganda trebuie să pună în mare accent pe intensificarea colaborării și cooperării în domeniul științei și tehnologiei, în spiritul Programului complex adoptat, în aceste zile, de țările socialiste din cadrul CAER. Întreaga activitate de propagandă trebuie să pună în evidență superioritatea relațiilor socialiste, ca relații de tip nou, dintre state, la baza cărora stau principiile deplină egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, ale înțelegerii și colaborării. Dezvoltarea, pe aceste principii, a relațiilor dintre țările socialiste va contribui la accelerarea procesului de edificare a societății socialiste și comuniste în fiecare țară, va întări forța socialismului în ansamblu, va spori prestigiul și influența sa în lume.

În cadrul întâlnirii tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a referit, de asemenea, la o serie de probleme legate de intensificarea activității de propagandă în direcția întăririi colaborării și solidarității între partidele comuniste și muncitorești, pe baza principiilor de deplină egalitate și neamestec în tre-

burile interne, a respectării dreptului fiecărui partid de a-și elabora de sine stătător linia politică, strategia și tactica revoluționare corespunzător condițiilor concrete din țara în care își desfășoară activitatea. A fost subliniată necesitatea sporirii contactelor și schimburilor de păreri, a organizării mai frecvente, în acest scop, a unor consfătuiri și reuniuni ale partidelor comuniste și muncitorești. Partidele comuniste și muncitorești — a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu — trebuie să pună pe prim plan, în cadrul preocupărilor lor, mobilizarea largă a oamenilor muncii, a forțelor înaintate, progresiste de pretutindeni în lupta pentru apărarea păcii, pentru dezarmare și pentru prevenirea războiului, pornind de la adevărul că socialismul nu poate fi construit decât în condiții de pace, de securitate și largă colaborare între națiuni.

Secretarul general al partidului a exprimat convingerea că, acționând unite, popoarele, forțele revoluționare, democratice din întreaga lume pot impune un curs nou vieții internaționale, pot asigura pacea și colaborarea, fărâșirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră, fără arme și fără războaie.

În încheiere, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a urat deplin succes lucrărilor consfătuirii și a exprimat convingerea că ea se va înscrie ca o nouă și importantă contribuție la intensificarea activității în acest domeniu, la întărirea conlucrării dintre partidele și țările noastre, la cauza generală a socialismului și păcii în lume.

## PROGRAMUL TV

**Duminică, 22 decembrie**

11,30 Telex.  
11,35 Lumea copiilor.  
— Telefilmoteca de ghiozdan.  
**Taina submarinului.** (color).  
12,40 Din cununa cîntecului românesc. (color).  
Muzică populară.  
18,00 Album duminical. (parțial color).  
Din sumar:  
— Trei melodii, trei interpretări.  
— Să zîmbim cu actorul Vasile Muraru.  
— Moment folcloric.  
— Republica, țară de baladă.  
Moment poetic.  
— Întâlnire pe note.  
— Cascadorii risului.  
— Telesport.  
— Farmecul clapelor.  
— Cotidianul în 600 de secunde.

— Teatru vesel de după-amiază.  
— Pagini din istoria filmului.  
— Secvența telespectatorului.  
14,45 Tineretea în timpul marilor împliniri ale țării.  
Epoca Ceaușescu. (color).  
19,00 Telejurnal.  
19,20 Temelii pentru viitor — Argumente ale calității vieții noastre — Documentar. (color).  
19,40 Cîntarea României. (color).  
20,30 Film artistic.  
**Manipularea.** (color).  
21,50 Telejurnal.

**Luni, 23 decembrie**

20,00 Telejurnal.  
20,20 Orizont tehnico-științific.

20,40 Tezaur folcloric.  
De drag și de omenie. (color).  
21,05 Roman foileton.  
**Wagner.** (color).  
21,50 Telejurnal.

**Mărti, 24 decembrie**

20,00 Telejurnal.  
20,20 Teatru TV.  
**Trei generații.** Premieră TV. (color).  
21,50 Telejurnal.

**Miercuri, 25 decembrie**

20,00 Telejurnal.  
20,20 Bilanț '81-'85 — Perspective '86-'90.

20,35 Inn la stema Republicii — Emisiune de cîntece și versuri.  
20,45 Efigii ale muncii privind spre viitor.  
21,00 Film serial.  
**Părinți și copii.** (color).  
21,50 Telejurnal.

**Joi, 26 decembrie**

20,00 Telejurnal.  
20,20 Actualitatea în economic.  
20,35 Tineretea noastră — tineretea Epocii Ceaușescu. Emisiune-concurs.  
21,50 Telejurnal.

**Vineri, 27 decembrie**

20,00 Telejurnal.  
20,20 Bilanț '81-'85, perspective '86-'90.  
20,35 Cadran mondial. (color).

20,55 Republică mareață  
vatră — cîntece și versuri patriotice. (color).  
21,05 Serial științific.  
**Planeta vie.** Ultimul episod. (color).  
21,35 Amfiteatrul artelor.  
21,50 Telejurnal.

**Sîmbătă, 28 decembrie**

13,00 Telex.  
13,05 La sfîrșit de săptămînă. (parțial color).  
Din sumar:  
— Melodii populare.  
— Gala descenului animat românesc.  
— Marile momente ale baletului: „Don Quijote” de Minkus (III).  
— Moment poetic.  
— O țară de vis. Din cele mai frumoase imagini „culese” în anul 1985.  
— Atlas muzical.  
— Univers românesc.

— O comună și viitorul ei — Reportaj.  
— 1985 — Sport pe mapamond.  
— Din șlagărele anului, prezentate în cadrul emisiunii „La sfîrșit de săptămînă”.  
14,45 Decembrie — Cronica evenimentelor politice.  
19,00 Telejurnal.  
19,30 File de cronică contemporană — Reportaj.  
19,35 Telesciclopedia. (color).  
20,00 Gala varietăților — Selecțiunii din emisiunile de divertisment ale anului. (color).  
20,40 Film artistic.  
**O misiune periculoasă.**  
22,00 Telejurnal.  
22,10 Veșnic tînăra romanță.